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Sitzungsprotokoll 
 

Ort Büro des FSR4 
Datum 28.06.2023 
Uhrzeit 20:00 Uhr 
Sitzungsleitung Janine Neubauer 
Protokollant Helene Liebich 
Version öffentlich 

Wenn nicht extra ausgewiesen, sind in Klammern stehende Personen für die Erfüllung der Aufgabe 
verantwortlich. Bei Mehrfachnennung ist die erste Person Hauptverantwortlicher. Maskuline 
Bezeichnungen von Personen schließen männliche und weibliche ein. 
 
Anwesenheit: 

Alter FSR4 
 

Name Funktion Anwesenheit 

Bernhardt, Clara 1. Finanzer Anwesend 
Gutsmuths, Malte Gewähltes Mitglied Anwesend 
Liebich, Helene Gewähltes Mitglied Anwesend 
Lommatzsch, Gregor 2. Finanzer Anwesend 
Neubauer, Janine Vorsitzende Anwesend 
Wagner, Georg Sprecher Anwesend 

 
Freiwillige Helfer  

Paul Weckbrod  

  
Gäste  
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1 Begrüßung, Anwesenheit, Beschlussfähigkeit, Änderungen der Tagesordnung 
• Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt. 

2 Post und Protokoll 
• Mahnung Hauptkasse des Freistaates Sachsen→wird in Finanzen besprochen 

• Tanja Eisele: Einladung zu BCG Event 27.-29.September in Mailand 

• viele Emails von Internationals: Fragen zur Eignung, Fragen zu Studiengängen, Begründung 

für Ablehnung →Ursache ist FSR-E-Mail Erwähnung bei Bewerbung auf der Webseite 

(Aufführung bei Studieninteressierten) →Dezernat 5 in Kenntnis setzen, Erfahrungen teilen 

(eigentlich coole Ideen, dass man auch Studis anfragen kann, viele Anfragen übersteigen 

unsere Verantwortung und Kompetenzen, oft fälschliche Kontaktaufnahme) 

• Anfragen Cloudlinks 

• Prof. Zug: Antwort auf Kritik zum Modul Softwareentwicklung, "energische Zurückweisung" 

• Dekanat4: Einladung zur 1. Sächsischen Studentenkonferenz Thema "Kreislaufwirtschaft", 

Bewerbung notwendig, studentische Ideen dürfen vorgetragen werden 

• Andrea Meier: neues Stipendium für Studenten, die sich besonders für Kommilitonen 

engagieren 

• Elora Becker (Design Studis Coburg): Projektvorschlag 

• Katja Schmolke: Stellenangebot bei ikoban als Konstrukteur (m/w/d) in Mittelsachsen 

➢ Das Protokoll vom 21.06.2023 wurde einstimmig angenommen 
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3 Inforundlauf 
• Ing Projekt, Krisensitzung mit Prof. Fuhrmann 

o Besserungswünsche sind angekommen 

o Betreuer erwarten deutlich mehr als Fuhrmann→Fuhrmann spricht mit Betreuern, 

Integration ins Mentoring 

o Umfang im Jahrgang neu klar machen, weniger strengen Ton 

o StuRa muss in der Sitzung darüber informiert werden, dass der StuRa seine 

Kompetenzen überschritten hat 

• E-Mail von Zug:  

o Aufgabe 4 wurde heute erklärt, Übungsleiter hat eingesehen, dass Ingenieure das 

nicht schaffen 

o Abgabezeiten und Herausforderungen bleiben unrealistisch 

o Aufgabe 5 bleibt abzuwarten 

o Zug bleibt bei seinem Standpunkt bei, möchte nicht auf Ingenieure zugehen 

o Zusammenarbeit von Ingenieuren und Informatikern/Robbotikern unrealistisch, da 

getrennte Übungen und anderer Alltag 

o Meldung bim Fakultätsrat 

o Mundpropaganda betreiben, um Ideen zu suchen 

o ITUN, IEC Mitarbeiter Übernehmen, Radikale Forderungen an Zug, Dekan Fakutät 1 

fragen, ob es ein besseres Modul gibt →unbedingt Gespräch mit Zug und Bräuer 

o Bräuer Kontaktieren zu dem alles entscheidenden Gespräch 

• Gremienstammtisch 

o Studitage: liefen suboptimal, Fehlersuche 

o Neues Hochschulgesetz: Wir wollen unendliche Prüfungsversuche fordern: Dirk und 

Fabian setzen sich an eine Forderung an den Senat 

o Zielsetzungen für die Legislatur: Kommunikationsgruppe aus StuRa und Vorsitzenden 

(Gleichzeitigkeit von Veranstaltungen vermeiden) 

o Kommunikation wird auf Matrix umgestellt 

o Erstiwochen: Es gibt wieder eine Google Docs, Termine finden wird schwierig 

o FSR 3- Instagram wurde gehackt, 2 Faktoren Authentifizierung einrichten 

wichtig→abgewählt, unsere Passwörter sind sicher genug 

o Hygienescheine: Jeder FSR beantragt sein Budget für die Hygienescheine 

• StuKos und Prüfungsausschüsse müssen neu besetzt werden: 

o Unirundmail schreiben (beides untereinander, englisch zuerst) 

o Bräuer kontaktieren 

o Shayaks um Verbreitung in privatem Whatsapp Status bitten 

• Der StuRa ist neu konstituiert 

o Sitzungstermin weiterhin Donnerstag 20:00 Uhr 

• Skatturnier 

o Sehr geringe Beteiligung 

o Dieses Konzept ist für den Sommer nicht geeignet 

o Umbenennung von Turnier zu Spieleabend  

o Zusammenarbeit mit AG Drachenhort  

o Verlegung in Herbst und Frühling 

o Diskussion zur Vorabanmeldung, Anmeldung über den EAC unvorteilhaft, nächstes 

Mal Google Docs 

• Pavillion wird nächste Woche Donnerstag ausgeliehen (evtl mit Sackkarre) 
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4 Finanzen 
• Paul ist neuer StuRa-Finanzer, aber noch nicht freigeschalten 

• Helene überweist den Betrag aus der Mahnung privat→Drucke beim Medienzentrum 

werden in Zukunft bar bezahlt 

• Hygienscheine für vier Personen kosten 148€ (Malte, Gregor, Mika, Janine 

➢ Finanzantrag über 148€ für Hygienescheine →einstimmig angenommen 

5 Sonstiges 
• T-Shirts bitte alle eintragen und noch nicht eingetragene informieren (weinrot erwähnen) 

• Neumitglieder in die große Telegram-Gruppe aufnehmen 

• Zeit Campus: Werden in Mensa gelegt 

• Matrix Server ist aktuell Ende-zu-Ende verschlüsselt, das bietet einige Nachteile →Janine 

setzt Räume neu auf →bitte erstmal nicht so viel Spammen  

o Zwei Admins: Vorsitz und Sprecher 

• Wir haben neues Eis 

• Gregor ist neuer Pflanzenverantwortlicher 

➢ Die Sitzung wurde 21:40 Uhr geschlossen 

6 Nächster Sitzungstermin 

Ort Büro des FSR 4 
Datum  05.07.2023 
Uhrzeit 20:00 Uhr 
Sitzungsleitung Janine Neubauer 
Protokollant Helene Liebich 
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